



Общественно-политическая газета

Охотско-эвенская правда

1647 – 2025

Издаётся с 7 ноября 1933 года

Суббота, 12 апреля 2025 года

№ 27 (11054)

Цена по подписке 20 руб.
В розницу – свободная цена

К 80-летию

Великой Победы

Навеки живые

Совсем скоро вся наша страна будет отмечать самый главный праздник - 80-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В этот светлый день мы чествуем ветеранов, тружеников тыла, детей войны, проживающих в Охотском округе, но никогда не забываем о тех, кого с нами уже нет рядом, о героях Великой Победы, о людях, кто не жалея сил трудился в тылу.

Сегодня мы вам расскажем о тех, кто защищал нашу Родину, а после внес значительный вклад в развитие Охотского района.

Василий Филиппович Ермолин прибыл на Охотское побережье в 1934 году. В 1938 году Охотским рыбакколхозсожом был направлен на укрепление колхоза "Зверобой" и стал самым молодым председателем колхоза в районе.

В годы Великой Отечественной войны находился в рядах действующей армии на Дальнем Востоке. В 1943 году стал коммунистом, партийным организатором в 5-м батальоне 32-ой отдельной трофейной бригады. За проявленные личные качества Василий Филиппович награжден медалями "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." и "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", а также именными золотыми часами.

После войны он вернулся в колхоз "Зверобой" на свою должность – председатель колхоза. И началась его непростая деятельность по развитию колхоза. Неоценимый вклад внес Василий Филиппович в развитие рыбопромышленной отрасли и сельскохозяйственного производства в районе. Именно он, один из первых председателей колхозов, применил ставной невод, по достоинству оценив его выгоду и преимущество.

В 1955 году окончил годичные курсы председателей рыболовецких колхозов Хабаровского учебно-курсового комбината Главамуррыбпрома, уже в октябре 1955 года был избран председателем колхоза "25 Октября".

(Продолжение на стр. 2)



до 9 мая
27
дней



Ермолин В. Ф.

Сегодня
в номере:

4 стр.
Напомним
об уроках
истории

13 стр.
Гороскоп на
неделю

14 стр.
Профилактика
онкологических
заболеваний

Обратите внимание**Владимир Путин подписал закон об отпуске для родных раненых бойцов СВО**

Супруги, дети и родители получивших ранение участников специальной военной операции могут уйти в отпуск для ухода за родными. Такой закон подписал президент России Владимир Путин.

Членам семей участников СВО предоставлят отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до 35 дней. Претендовать на него могут родные военнослужащих, получивших ранение,увечье, контузию при

исполнении воинского долга, или же связанное с прохождением службы заболевание.

Согласно закону, также отпуск за свой счет продолжительностью до двух недель могут получить родители, дети и супруги погибших при исполнении обязанностей военнослужащих.

Закон вступил в силу.

<https://t.me/todaykhv/17958>

к 80-летию Великой Победы

Навеки живые

(Продолжение. Начало на стр. 1)

За период работы проявил себя как умелый организатор колхозного производства: уделял максимум заботы и внимания экономическому укреплению общественного



И. И. Лукьянов

хозяйства, улучшению материально-бытовых и культурных условий жизни колхозников. За заслуги в укреплении экономики колхоза В.Ф. Ермолин награжден орденом Трудового Красного Знамени и значком «Отличник социали-

стического соревнования Министерства рыбной промышленности Союза Советских Социалистических республик».

14 декабря 1974 г. Ермолина В.Ф. не стало. Дань уважения выразили жители Инского сельского поселения, назвав в его честь среднюю школу в селе Новая Иня.

Лукьянов Иван Иванович родился в Омской области. Он рано потерял отца и мать. В семь лет Иван попал в детский дом, где прожил три года. После расформирования детского дома его на воспитание взяла крестная мать, у которой он жил до ухода в армию. 10 ноября 1943 г. Ивана призвали в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В январе 1944 года был направлен в 107 гвардейскую Первомайскую Стрелковую Дивизию 3-го Украинского фронта в должности сапера, которая базировалась в городе Красноярске. На фронт Иван Иванович попал в последний год войны, когда отступающую немецкую армию добивали на территории Венгрии, Чехословакии, Австрии и в самой Германии. Свой боевой путь Иван Иванович начал с Австрии, где и получил первое боевое крещение. Из воспоминаний Ивана Ивановича: "Когда в разведку ходил мне заполнилось почти 70% (событий), но два таких (эпизода) заполнилось очень. Ходил в тыл в Австрии под город Т. для корректировки огня для нашей дальнебойной батареи и второй - форсирование реки Раба: перетаскивали бичеву. Нас было трое. Один доплыл только до середины реки - его убило, второго ранило в плечо. Тоже не доплыл до берега метров сто и я остался один, но он успел помочь снять лямку и накинуть на пенек, и так мы выполнили свое задание". Лукьянов участвовал в форсировании рек Днепр и Дунай. В июле 1945 года был демобилизован в 147 запасной стрелковый полк.

За подвиги, которые Иван Иванович совершил вместе со своими боевые товарищами, он был награжден орденами Отечественной войны II степени и Славы III степени, медалями «За взятие Вены», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Более 30 лет Иван Иванович трудился на Охотском берегу. Сначала в Охотском районном отделении милиции МВД в должности милиционера, а с 1956 года - в Охотском морском рыбном порту заместителем заведующего транзитным складом и начальником этого же склада.

Ушел из жизни Иван Иванович 15 августа 1986 года.

Мы помним, как досталась нам эта победа и чтим людей, подаривших нам мирное небо.

Ю. ГАНИУЛИНА,
начальник архивного отдела